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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านวัง
เรื่อง  หลักเกณฑ์เกี่ยวกับจริยธรรมของพนักงานส่วนตำบล ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง
ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านวัง  พ.ศ. 2562

*********************************
ตามที่คณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดนครราชสีมา ได้ออกประกาศ เรื่องหลักเกณฑ์เกี่ยวกับจริยธรรมของพนักงานส่วนตำบล ลูกจ้างประจำและพนักงานจ้าง ลงวันที่ 29 กันยายน 2558 เพื่อให้ข้าราชการ พนักงาน และลูกจ้าง ยึดถือเพื่อเป็นหลักการปฏิบัติแนวทาง  และเป็นเครื่องมือกำกับความประพฤติของตนดังนั้น องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านวังจึงได้ประกาศหลักเกณฑ์เกี่ยวกับจริยธรรมของพนักงานส่วนตำบล ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้างขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านวัง  พ.ศ. 2562 โดยให้พนักงานส่วนตำบล ลูกจ้างประจำและพนักงานจ้างขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านวัง  มีหน้าที่ดำเนินการให้เป็นไป ตามกฎหมาย เพื่อรักษาประโยชน์ส่วนรวมของประเทศชาติ อำนวยความสะดวกและให้บริการแก่ประชาชนตามหลักธรรม โดยจะต้องยึดมั่นในค่านิยมหลักของมาตรฐานจริยธรรมดังนี้
1.การยึดมั่นในคุณธรรมและจริยธรรม
2.การมีจิตส านึกที่ดี ซื่อสัตย์ สุจริต และรับผิดชอบ
3.การยึดถือประโยชน์ของประเทศชาติเหนือกว่าประโยชน์ส่วนตำบลน และไม่มีผลประโยชน์ทับซ้อน
4.การยืนหยัดทำในสิ่งที่ถูกต้อง เป็นธรรมและถูกกฎหมาย
5.การให้บริการแก่ประชาชนด้วยความรวดเร็ว มีอัธยาศัยและไม่เลือกปฏิบัติ
6.การให้ข้อมูลข่าวสารแก่ประชาชนอย่างครบถ้วน ถูกต้อง และไม่บิดเบือนข้อเท็จจริง
7.การมุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน รักษามาตรฐาน มีความโปร่งใส และตรวจสอบได้
8.การยึดมั่นในระบบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข
9.การยึดมั่นในหลักจรรยาวิชาชีพขององค์กร
๑๐. การสร้างจิตสำนึกให้ประชาชนในท้องถิ่นประพฤติตนเป็นพลเมืองที่ดีร่วมกันพัฒนาชุมชนให้น่าอยู่คู่คุณธรรมและดูแลสภาพสิ่งแวดล้อมให้สอดคล้องรัฐธรรมนูญฉบับปัจจุบัน
ทั้งนี้ การฝ่าฝืนไม่ปฏิบัติตามมาตรฐานทางจริยธรรม ให้ถือว่าเป็นการกระทำผิดทางวินัย
จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน
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ประกาศ ณ วันที่  12 เดือน  ตุลาคม  พ.ศ. 2562
( นายประยูร  ยันประเวช )
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านวัง
