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รายงานผลการ การประชาคมเรื่องประชุมประชาคมท้องถิ่น เพื่อทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2566-2570)
ชื่อหน่วยงาน องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านวัง อำเภอโนนไทย จังหวัดนครราชสีมา ร่วมกับ คณะกรรมการพัฒนาตำบลบ้านวัง ประชาคมท้องถิ่นตำบลบ้านวัง คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา ข้าราชการ และกำนันผู้ใหญ่บ้าน ในวันที่ ระหว่างวันที่ 20-24 มีนาคม 2566 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านวังเพื่อเปิดโอกาสให้ประชาชนในเขตพื้นที่ตำบลบ้านวัง ได้มีส่วนร่วมในการบริหารงานของ อบต.บ้านวัง และแสดงซึ่งความโปร่งใสในการบริหารงานของคณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ตำบลบ้านวัง
ข้อเสนอจากที่ประชุมประชาคมท้องถิ่น 
๑. เรียงลำดับความสำคัญของโครงการพัฒนาเพื่อนำไปบรรจุไว้ในงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567
๒.เพิ่มเติมโครงการพัฒนาที่มีความเดือดร้อน เพื่อให้ทันต่อการบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน
๓.เปลี่ยนแปลงโครงการพัฒนาให้ถูกต้องกับพื้นที่ที่จะดำเนินการ
ซึ่งองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านวัง ได้นำโครงการที่ได้จากการประชาคมที่มาจากการเสนอถึงปัญหาและความเดือดร้อนความต้องการของประชาชนมาบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น เพื่อจะคัดเลือกโครงการที่ประชาชนเสนอมีความต้องการลำดับแรกมาบรรจุไว้งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2567 เพื่อแก้ไขปัญหาความร้อนของประชาชนได้ทันท่วงทีและตรงกับความต้องการของประชาชนได้อย่างตรงจุด 
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